Štruktúra a vlastnosti plynného skupenstva látok

Skupina: A     Meno:                                         Trieda: 2                 Dátum:

1) Akú hustotu má vzduch pri tlaku po = 105 Pa a teplote t = 13 0C, keď predpokladáme, že sa skladá z 23,6 % kyslíka a 76,4 % dusíka ? ( R = 8,314 J.K-1.mol-1, mólová hmotnosť O2 je M1 = 32 kg.kmol-1, N2 je M2 = 28 kg.kmol-1 )
2) Bomba obsahuje pri teplote t1 = 27 °C a tlaku p1 = 4 MPa stlačený plyn. Ako sa zmení jeho tlak, keď polovičné množstvo plynu vypustíme a jeho teplota pritom poklesne o 15 °C? 
3) Vypočítajte strednú kvadratickú rýchlosť molekúl oxidu uhličitého CO2 pri teplote -100ºC.
4) V nádobe s vnútorným objemom 5,0 . 10-3 m3 je uzavretý dusík N2 pri teplote 39ºC a tlaku 1,6 . 105Pa. Určte jeho hmotnosť.
5) Ako sa zmení tlak ideálneho plynu,  ak sa jeho objem  aj termodynamická teplota zväčšia 2-krát?
Štruktúra a vlastnosti plynného skupenstva látok

Skupina: B     Meno:                                         Trieda: 2                 Dátum:

1) Vypočítajte strednú kvadratickú rýchlosť molekúl dusíka pri teplote -73ºC.

2) Ako sa zmení tlak ideálneho plynu, ak hustota molekúl tohto plynu sa zväčší 4-krát a stredná kvadratická rýchlosť molekúl sa nezmení?
3) V nádobe s vnútorným objemom8,3m3 je vodík H2 s hmotnosťou 0,2kg a teplotou 27ºC. Určte jeho tlak.

4) Ideálny plyn má pri teplote 21ºC objem 1,4 . 10-2m3 a tlak 2,0 . 105Pa. Aký objem má tento plyn za normálnych podmienok?

5) V nádobe s vnútorným objemom 10l je uzavretý vzduch pri tlaku 1 . 105 Pa. Nádobu spojíme krátkou trubicou s inou nádobou s vnútorným objemom 4l, v ktorej je vákuum. Určte výsledný tlak vzduchu pri stálej teplote. Objem spojovacej trubice je 1l .
